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KONCEPT ODPOVĚDI CELNÍMU ÚŘADU 
 
 
 
Krajský úřad Olomouckého kraje 

 
Celní úřad pro hlavní město Prahu 
P. O. BOX 741 
Washingtonova 7 
113 54 Praha 1 

 
 
 
Odpověď na výzvu k předložení písemností týkajících se ochranných prostředků 
proti COVID-19, které distribuovalo Ministerstvo vnitra na jaře roku 2020 
 
K výzvě Celního úřadu pro hlavní město Prahu ze dne 29. 6. 2021 pod značkou 
348465-19/2021-510000-51.2 adresované Olomouckému kraji, která se týká 
ochranných prostředků proti COVID-19, jež distribuovalo Ministerstvo vnitra na jaře 
roku 2020 do Olomouckého kraje, sdělujeme:  

Distribuce probíhala tak, že prostředky pro celý kraj přebírala vždy Fakultní nemocnice 
Olomouc (FNOL) prostřednictvím svých určených zaměstnanců. FNOL si pak oddělila 
stanovené množství převzatých prostředků, které byly určeny pro vlastní provoz FNOL 
- pro poskytování zdravotní péče, a také oddělila stanovené množství prostředků 
určených pro distribuci dalším určeným subjektům v okrese Olomouc. Zbývající část 
prostředků následně FNOL rozdělila mezi určené distributory pro další okresy v kraji, 
pro obce v hygienické uzávěře a pro některé segmenty zdravotní péče nebo pro 
zařízení sociálních služeb. 

Určenými distributory pro okresy byly: Středomoravská nemocniční a.s. (dnes se 
změněným názvem AGEL Středomoravská nemocniční a.s.) pro okres Prostějov (ve 
spolupráci s okresním sdružením České lékařské komory Prostějov), Nemocnice 
Hranice a.s. pro okres Přerov, Nemocnice Šumperk a.s. pro okres Šumperk 
a Jesenická nemocnice a.s. (dnes se změněným názvem Nemocnice AGEL Jeseník 
a.s.) pro okres Jeseník.  

Distributoři pro okresy si po převzetí ochranných prostředků vždy oddělili stanovené 
množství prostředků, které byly určeny pro vlastní provoz dotčené nemocnice - pro 
poskytování zdravotní péče. Zbývající prostředky distributoři předávali subjektům 
v příslušných okresech. Těmito subjekty byli jednotliví poskytovatelé zdravotních 
a sociálních služeb. 

Distributory pro uzavřená města Uničov, Litovel a obec Červenku a poté i pro město 
Šternberk byly dotčené městské úřady II. typu, které prostředky po jejich převzetí 
předávaly subjektům v těchto městech a obci.  

Zásobování stomatologů a posléze také lékáren zajišťovaly příslušné komory.  

Dopravu prostředků zajišťovali buď sami příslušní distributoři, nebo vypomáhal 
Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje. 

Množství ochranných prostředků pro distribuci do nemocnic, do jednotlivých okresů, 
do měst a obcí, pro zmíněné typy péče a konečně mezi jednotlivé subjekty 
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(poskytovatele) v rámci všech segmentů zdravotní péče stanovoval odbor 
zdravotnictví Krajského úřadu Olomouckého kraje na základě pravidel stanovených 
Ministerstvem zdravotnictví. Údaje o stanoveném množství sděloval odbor 
zdravotnictví distributorům. 

Ochranné prostředky byly rovněž distribuovány poskytovatelům sociálních služeb 
v Olomouckém kraji, kdy distribuci jednotlivým poskytovatelům sociálních služeb 
zajišťoval Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje na základě pokynů Odboru 
sociálních věcí Krajského úřadu Olomouckého kraje. 

Distribuce probíhala bezúplatně, cílem bylo co nejrychlejší dodání ochranných 
prostředků do jednotlivých zdravotnických zařízení a do zařízení sociálních služeb pro 
použití při péči o jejich klienty a dalším subjektům, a to k zabránění šíření COVID-19. 

Vzhledem k tehdejšímu krizovému stavu a zabezpečení ochrany obyvatelstva 
přistupoval Olomoucký kraj k uvedené distribuci ochranných prostředků s tím, že jde 
o běžný spotřební materiál, který je okamžitě přerozdělován dle nastavených kritérií 
a není fyzicky dodán na krajský úřad, takže tento materiál nebude účtován formou 
pořízení a spotřeby zásob. Olomoucký kraj se nestával vlastníkem ochranných 
prostředků, ale podílel se na jejich distribuci.  

Ochranné prostředky v těch typech a množství, které jsou uvedeny ve shora citované 
výzvě celního úřadu, byly dodány a převzaty FNOL.  

Není reálné přesně rozklíčovat dokumenty o dalším nakládání s jednotlivými 
dodávkami ochranných prostředků. Do kraje směřovaly dodávky také od Ministerstva 
zdravotnictví a ochranné prostředky od obou ministerstev byly distribuovány společně 
a postupně podle potřeby, byly rozdělovány dodávky z více dní najednou. 
Dokumentace o zmíněném dalším nakládání zahrnuje několik tisíc stran písemností. 

V případě potřeby ze strany Celního úřadu pro hlavní město Prahu je možné provést 
kontrolu dokumentů na místě.  

V souvislosti s touto záležitostí můžete kontaktovat Ing. Bohuslava Koláře, MBA, 
LL.M., 585 508 858, b.kolar@olkraj.cz. 


